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TRAME DFASM
Questions Isolées (Ql)

Envoyer pour saisie sur Univ-Théia a : apui@univ-lyonl.fr
Veuillez remplir la grille ci-dessous :

Auteur : Nom et Prénom CHOUR Ali

Co-Auteur, Nom et Prénom

Examen Terminal ou CCE Conférence du mercredi
Discipline(s) de I'épreuve ou UE Pneumologie
Date de I'épreuve 2/10/2024

Veuillez-vous référer aux documents PDF joints pour indiquer pour chaque question :

- Spécialité(s) (cf. Referentiel_specialite_discipline.pdf)

- ltem(s) du référentiel ECN-EDN (cf. Referentiel_items_ECN-EDN-R2C.pdf) indiquer les nouveaux n°
de(s) Item(s)

- Rang(s) de connaissances : du référentiel ECN-EDN indiquer le rang A ou B

- Connaissance(s) transversale(s) (cf. Referentiel_Connaissances_Transversales.pdf)

9.

10.
11.
12.

Régles de rédaction :

L’énoncé est constitué d’'une phrase, d’une courte histoire clinique, d'une
iconographie, ...

L’énoncé présente un seul probléme a résoudre
L’énoncé utilise un langage simple et clair, sans ambiguités ni jugements de valeur

L’énoncé est formulé, autant que possible, a la forme affirmative ou interrogative et
au singulier/pluriel

La question mesure un objectif important d’apprentissage et se rapporte au
référentiel

Les propositions sont au nombre de 5 (A. B. C. D. E.)
La bonne réponse n’est pas plus longue, ni plus explicite, ni mieux construite

Les propositions sont homogenes dans leur contenu, leur forme et leur structure
grammaticale

Les propositions ne sont pas synonymes, ne se chevauchent pas
Tous les distracteurs sont plausibles
Il ne peut y avoir de QCM sans aucune réponse acceptable

Les propositions de réponses : suivre les conseils typographiques. Pas de majuscule au
début de chaque proposition, pas de ponctuation apreés les propositions
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Pour chaque Question : indiquer obligatoirement une (des) spécialité(s), un(des) Item(s),
ainsi que le(s) rang(s) de connaissances A ou B du référentiel ECN-EDN et si possible une
(des) connaissance(s) transversale(s).

Question n°1

Type de question: [1 QRM [1 QRP X QRU []QROC *

Cliquer sur la case requise.

Enoncé de la question : Ecrire en minuscule, pas de caractére gras.
Propositions de réponses : Pas de majuscule au début, pas de ponctuation a la fin des propositions
Images : les Insérer a I’endroit souhaité et les adresser en piéces jointes au format jpeg.

Enoncé de la question :

Quel est votre hypotheése diagnostique principale face a cette image ?
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Réponses(s) juste(s) :

Rang(s) de connaissances
(référentiel ECN-EDN) : A ou B

Indiquer ici le(s) rang(s) de connaissances (s) attendue(s)

Uniquement pour la QROC :

Réponse juste et Synonyme(s) de la
réponse juste :

Hamartochondrome

Est-ce que la(les) réponse(s) de la QROC
doit (doivent) tenir compte de :

L'accentuation ? non (Veuillez supprimer la réponse inutile)
La casse (majuscule, minuscule) ? non (Veuillez supprimer la réponse inutile)

Commentaires de correction : Image du college tres typique, il s’agit d’un nodule bénin de type
hamartochondrome. On repére la zone de densité graisseuse au sein du nodule ainsi que les

calcifications.

Question n°2

Type de question: [1 QRM ] QRP [1 QRU X QROC *

Cliquer sur la case requise.

Enoncé de la question : Ecrire en minuscule, pas de caractére gras.
Propositions de réponses : Pas de majuscule au début, pas de ponctuation a la fin des propositions
Images : les Insérer a I’endroit souhaité et les adresser en piéces jointes au format jpeg.

Enoncé de la question :

Vous recevez un patient de 45 ans, qui présente comme principal ATCD une tuberculose pulmonaire

traitée il y a 25 ans.

Quel est le principal risque associé a I'image ci-dessous ?
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Réponses(s) juste(s) :

Rang(s) de connaissances
(référentiel ECN-EDN) : A ou B

Indiquer ici le(s) rang(s) de connaissances (s) attendue(s)

Uniquement pour la QROC :

Réponse juste et Synonyme(s) de la
réponse juste :

Hémoptysie

Est-ce que la(les) réponse(s) de la QROC
doit (doivent) tenir compte de :

L’accentuation ? non (Veuillez supprimer la réponse inutile)
La casse (majuscule, minuscule) ? non (Veuillez supprimer la réponse inutile)

Commentaires de correction : Le principal risque associé a I'aspergillome est I’hémoptysie ! Ici on fait
le diagnostic d’aspergillome facilement avec cette caverne tuberculose et I’aspect en grelot.
L’hémoptysie est a la fois fréquente et grave dans I’aspergillome, et est causée par I'inflammation

locale.

Question n°3

Type de question : QRM [ QrRP [1] QRU []QROC*

Cliquer sur la case requise.

Enoncé de la question : Ecrire en minuscule, pas de caractére gras.
Propositions de réponses : Pas de majuscule au début, pas de ponctuation a la fin des propositions
Images : les Insérer a I’endroit souhaité et les adresser en piéces jointes au format jpeg.

Enoncé de la question :

Quel(s) élément(s) fait (font) partie de I'ostéoarthropathie hypertrophiante ?
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A. | Flapping tremor

B. | Anorexie

C. | Hippocratisme digital

D. | Périostite des os longs

E. | Arthrose

F. | Mono-arthrite

G. | Polyarthrite

P . C-D-G
Réponses(s) juste(s) :
Rang(s) de connaissances A
(référentiel ECN-EDN) : A ou B
Uniquement pour la QROC :
Rféponse.jUSte et Synonyme(s) de la Indiquer ici la réponse juste et le(s) synonymes de la réponse juste (pas
RIS Vs plus de 4 synonymes)
Est-ce que la(les) réponse(s) de la QROC L accentuatuc.)n : ou:/r?on (Veu:ilez fuppnmer l.a reponse./nut/le) ,
doit (doivent) tenir compte de : La caisj_' (majuscule, minuscule) ? oui/non (Veuillez supprimer la réponse
inutile

Commentaires de correction : Les syndromes paranéoplasiques du cancer du poumon sont a
connaitre, méme si le syndrome de Pierre-Marie-Foix (ou ostéoarthropathie hypertrophiante) est
rarissime.

Question n°4

Type de question : QRM [1 QrRP [1 QRU [1QROC *

Cliquer sur la case requise.

Enoncé de la question : Ecrire en minuscule, pas de caractére gras.
Propositions de réponses : Pas de majuscule au début, pas de ponctuation a la fin des propositions
Images : les Insérer a I’endroit souhaité et les adresser en piéces jointes au format jpeg.

Enoncé de la question :

Concernant le tabagisme, quelle(s) est (sont) la (les) proposition(s) correcte(s) ?

A. | La quantité de tabagisme est plus importante que la durée du tabagisme en termes de
carcinogeneése

B. | 85% des cancers pulmonaires sont dus au tabac

C. | Arréter de fumer a 40 ans permet de supprimer le surrisque de cancer pulmonaire

D. | Fumer devant son enfant de 2 ans n"augmente pas son risque de cancer pulmonaire
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E. | Un quart des cancers du poumon du non-fumeur sont liés au tabagisme passif

Réponses(s) juste(s) :

B-E

Rang(s) de connaissances
(référentiel ECN-EDN) : A ou B

Indiquer ici le(s) rang(s) de connaissances (s) attendue(s)

Uniquement pour la QROC :

Réponse juste et Synonyme(s) de la
réponse juste :

Indiquer ici la réponse juste et le(s) synonymes de la réponse juste (pas
plus de 4 synonymes)

Est-ce que la(les) réponse(s) de la QROC
doit (doivent) tenir compte de :

L’accentuation ? oui/non (Veuillez supprimer la réponse inutile)
La casse (majuscule, minuscule) ? oui/non (Veuillez supprimer la réponse
inutile)




